



Общий вид здания Кудымкарской мебельной фабрики, 19.03.1987

КУДЫМКАРСКАЯ МЕБЕЛЬНАЯ ФАБРИКА



Сборочный цех Кудымкарской мебельной фабрики. Общий вид, 1988 г.



Кудымов Владимир Данилович – столяр сборщик Кудымкарской мебельной фабрики, ежемесячно выполняет план на 125 %, 12.07.1975



Распов Николай Иванович, передовой рабочий Кудымкарской мебельной фабрики со стажем работы 28 лет. Указом Президиума Верховного Совета СССР в октябре 1984 года Н.И. Распов награжден орденом «Знак почета». Дата создания портрета - 10.10.1984 г.

С 1930-х годов на территории города Кудымкара было налажено свое мебельное производство, обеспечивающее своей продукцией жителей Коми-Пермяцкого округа, а с ростом производства – жителей других районов Пермской области.

История мебельной фабрики началась с организации в 1932 году артели «Красный подеревщик», которая занималась изготовлением мебели и других предметов быта из древесины. Валовой выпуск продукции артели увеличивался с каждым годом, и к 1937 году составил 298 тысяч рублей, а к 1940 году – 418, 8 тысяч рублей. В годы войны «Красный подеревщик» изготавливал лыжи для советских солдат, совместно с артелью «Красный молот» выпускал кузова для военных повозок, сани, бочкотару.

В 1950-е годы артель «Красный подеревщик» подчинялась Пермской областной лесохими-

ческой промышленности, с 1 октября 1956 года переименована в Кудымкарскую мебельную фабрику. К этому времени увеличился и расширился выпуск различных видов мебели: столов, шкафов, этажерок, комодов, стульев, матрасов, тумбочек; мебели для детских учреждений, школ.

В 1970-е годы на предприятии была проведена реконструкция, обновилась производственная база, расширился ассортимент выпускаемой продукции. В строй вошли паровая сушилка, гидропресс, пульверизационная кабина для полирования мебели, позволившие улучшить качество продукции, поднять в несколько раз производительность труда. Для производства мебели стали использоваться древесные плиты, что позволило выпускать мебель до 95 % в полированном виде. Это были серванты, раздвижные столы, журнальные столики.

Обновленная продукция по-

высила покупательский спрос, укрепила финансово-экономическое положение предприятия. Для производства фабрика развернула заготовку древесины возле близлежащих сел.

К началу 1990-х годов производство стало сокращаться. В 1992 году Кудымкарская мебельная фабрика преобразована в открытое акционерное общество «Кудымкарская мебельная фабрика», в 2004 году предприятие прекратило свое существование.

Мебельная фабрика находилась в микрорайоне Заболотная, в начале 2010-х годов здания были разобраны, кирпич реализован местным жителям. В настоящее время на месте фабрики построены частные дома.

Может, и сохранились у кого-то из наших читателей предметы мебели кудымкарского производства? Может, кто-то до сих пор пользуется шкафом, тумбочкой или модными в свое время поли-

рованными стенками, в которых обязательным атрибутом были хрустальные фужеры, салатницы, другие изделия из хрусталя. Ушла мода на стенку, хрустальные горки, сменилась эпоха, и, увы, нет ни «Красного подеревщика», ни нашей мебельной фабрики. Осталась только память об этих годах.

Итак, просим подключиться к акции «Впиши свою строку в историю Кудымкара» бывших работников, очевидцев, горожан, в чьих личных семейных архивах могут храниться фотографии тех лет, воспоминания, документы о работе на предприятии.

Фотографии, наградные документы, письма, благодарности будут отсканированы на профессиональном оборудовании и возвращены владельцам. По желанию вы можете передать фото, документы в дар государственному архиву, где далее они будут храниться в фондах на посто-

янной основе. Все поступившие документы будут использованы при подготовке выставок и уроков истории города, которые регулярно проводятся для школьников и студентов.

Акция «Впиши свою строку в историю Кудымкара» продлится до июля 2023 года, еженедельно мы будем вместе с историями публиковать фотографии прошлых лет. Присоединяйтесь!

Принести материалы можно по адресу: ул. 50 лет Октября, д. 22/1, предварительно позвонив по телефону 8(34260) 46565 или прислав на почту pbn.22@mail.ru. Впишите свою строку!

Источники:

1) КПОГА. Ф.Р-247. Историческая справка;

2) Коми-Пермяцкий автономный округ на рубеже веков: Справочное издание. - Кудымкар: Коми-Перм. кн. изд-во, 2000. С.100-101